
• льготы

Моя дочь в этом году будет
поступать в московский ин-

ститут. Существуют ли ка-

кие-то льготы для студентов,
ведь жизнь в Москве очень до-
рогая, и я не уверена, что мы

сможем содержать дочь еще

пять-шесть лет.

В. Николаева,
Архангельская обл.

Что
положено
студентам

Мы обратились за разъяс- |
нением к председателю прав-

ления Российской ассоциации

профсоюзных организаций
студентов вузов (РАПОС)
Олегу ДЕНИСОВУ.
Л ЬГОТЫ, положенные сту-

дентам, подробно описаны

в Федеральном законе “О
высшем и послевузовском про-

фессиональном образовании”,
правда, не на все из них в бюд-
жете на этот год предусмотре-

ны средства. И все же... Каж-
дому студенту положена дота-

ция на питание в размере 2% в

день от минимальной зарпла-

ты (М3) (на сегодняшний день

это 1669 руб. 80 коп.). Дважды
в год иногородний студент

имеет право бесплатно съез-

дить домой, а за половину сто-

имости - на отдых. Причем из

Москвы, скажем, на Дальний
Восток или Крайний Север
можно лететь самолетом (в бо-
лее близкие местности только

ехать поездом) - эти деньги

должны быть компенсированы

профкомом студентов или ад-

министрацией вуза по предъяв-

лении билетов.
Студенческая стипендия не



должна быть меньше 1 М3 (на
сегодня 83 490 руб.). Плата за

общежитие не должна превы-

шать 5% М3 (сейчас - 4174
руб. 50 коп. в месяц, в год - по-

рядка 50 тыс. руб.).
Две стипендии в год поло-

жены студентам на “оздорови-
тельные мероприятия”. Как
правило, с учетом этих денег

можно приобрести льготные

путевки в оздоровительные ла-

геря, пансионаты, профилак-
тории в своем вузе. Во многих

регионах студенты могут при-

обретать льготные проездные

билеты на общественный
транспорт. В Москве, скажем,

студенческий проездной стоит

54 тыс. руб. - 30% от цены

“взрослого”. Кроме того, все

виды стипендий (кроме выпла-

чиваемых предприятиями) не

облагаются подоходным нало-

гом, как и деньги, заработан-
ные на уборке сельхозкультур

и заготовке кормов, - незави-

симо от времени и суммы зара-

ботка.
Если студент работает три

месяца в году во время кани-

кул, то он имеет льготу по по-

доходному налогу - 10 М3 в

месяц (сейчас - 834 900 руб. в

месяц; за три месяца - 2 504
700 руб.). Эта сумма вычитает-

ся из общего заработка, а то,

что осталось, облагается нало-

гом. Родители студентов днев-

ных отделений имеют льготу

по подоходному налогу 1 М3
(83 490 руб.) в месяц до дости-

жения их детьми возраста 24
лет. Причем совершенно не

важно, где учится ребенок
(главное - в России), имеет ли

он самостоятельный зарабо-
ток, замужем ли (женат) и т.д.

Надо только взять в вузе

справку о том, что ваша дочь

(сын) учится на дневном отде-

лении вуза, и отнести ее в бух-
галтерию по своему месту ра-

боты.
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